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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Semjén Zsolt: ideje, hogy előny legyen, ha valaki magyar 
2025. december 2. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Felvidék. ma 

Száz évig, Trianon óta hátrány volt, ha valaki magyar, épp itt az ideje, hogy végre előny legyen 

- jelentette ki Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes az Országgyűlés nemzeti összetartozás 

bizottságában tartott éves meghallgatásán, kedden. Hangsúlyozta, hogy a kormány 

nemzetpolitikájának filozófiai alapja a nemzet iránti elkötelezettség. Hozzátette, hogy ezen azt 

értik, hogy az ember nemzeti közösségben születik, a nemzettől kapja a nyelvét, a kultúráját, a 

történelemtudatát, ezért a nemzeti lét: érték. Szavai szerint a magyar nemzet csak akkor tud 

fennmaradni csonkítatlanul, ha minden nemzetrésze fennmarad. Ehhez egyfelől kell egy erős 

Magyarország, ami ennek a hátterét adja, másfelől pedig kell egy olyan nemzetpolitika, ami úgy 

támogatja a külhoni magyarságot, hogy az meg tudjon maradni identitásában és 

életlehetőségeiben - jelentette ki a politikus. Hangsúlyozta, hogy a magyarság 

megmaradásának négy kulcseleme az identitásmegőrzés, a gazdasági támogatás, az etnikai 

magyar pártok és szervezetek támogatása, valamint a honosítás általi nemzetegyesítés. Arról is 

beszélt, hogy a határon túl hétszáz óvodát és bölcsődét felújítottak, valamint 150 újat 

felépítettek. A Szülőföldön magyarul programban 100 ezer forintra emelték a külhonban 

magyar iskolába járó gyermekek családjainak támogatását, így ma 230 ezer gyermek tanul 

határon túl magyarul, magyar iskolában - közölte. 

 

Bolojan Bécsbe utazik, előtte Orbán Viktorral egyeztet Budapesten 
2025. december 2. – maszol.ro, Krónika 

Ilie Bolojan miniszterelnök szerdán és csütörtökön hivatalos látogatást tesz Bécsben. Az út 

célja a kétoldalú kapcsolatok erősítése és az európai koordináció szorosabbra fűzése. A 

kormányfő Christian Stocker osztrák kancellárral és több miniszterrel is tárgyal, valamint részt 

vesz a román nemzeti ünnep alkalmából szervezett fogadáson. A Bécsbe vezető úton megáll 

Budapesten, ahol megbeszélést folytat Orbán Viktor magyar miniszterelnökkel is. A kormány 

kedd esti közleménye szerint Ilie Bolojan december 3–4-én az osztrák partner meghívására 

érkezik Bécsbe. A program magában foglal négyszemközti egyeztetéseket, plenáris 

tárgyalásokat, valamint egy munkaebédet, amelyen román és osztrák cégek képviselői is részt 

vesznek. A delegáció tagja lesz Bogdan Ivan energiaügyi miniszter és Oana Ţoiu 

külügyminiszter is. A látogatás elsődleges célja a politikai, diplomáciai és gazdasági 

kapcsolatok elmélyítése a jelenlegi regionális kihívások fényében. Kiemelt téma az 

energiabiztonság és az energiaárak kérdése. „A lakosság számára megfizethető, a vállalatok 

számára pedig versenyképes villamosenergia-árak biztosítása továbbra is kiemelt prioritás a 

román kormány számára az energiabiztonság mellett” – áll a közleményben. Fontos napirendi 

pont továbbá Ausztria támogatása Románia Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési 

Szervezethez (OECD) való csatlakozási folyamatában. 
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https://magyarnemzet.hu/belfold/2025/12/semjen-zsolt-a-magyar-nemzet-csak-akkor-marad-fenn-ha-minden-nemzetresze-megerosodik
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Budapesten tanácskoztak a Türk Államok Szervezetének diaszpóráért felelős 

vezetői 
2025. december 2. – MTI, Magyar Hírlap, Ma7.sk, hire.sk, Magyar Szó, Gondola 

Budapest adott otthont a Türk Államok Szervezete (TÁSZ) diaszpóráért felelős miniszterei és 

intézményvezetői hetedik ülésének kedden - tájékoztatta a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikáért felelős államtitkársága az MTI-t. Az eseményen Nacsa Lőrinc, az eseményt 

szervező államtitkárság vezetője köszöntötte a résztvevőket, a TÁSZ tagállamai - így 

Azerbajdzsán, Kazahsztán, Kirgizisztán, Törökország és Üzbegisztán - diaszpóráért felelős 

minisztereit és intézményvezetőit, valamint a TÁSZ főtitkárát, Kubanicsbek Omuralievet. 

Nacsa Lőrinc a közlemény szerint elmondta: Magyarország megfigyelő tagja a Türk Államok 

Szervezetének, és ez az első alkalom, hogy egy megfigyelő tagállam szervezi meg a 

diaszpóravezetők legmagasabb szintű tanácskozását. Az államtitkár megtiszteltetésnek nevezte 

a magyar kormány számára, hogy otthont adhat ennek a magas szintű találkozónak, amely 

kiváló lehetőséget teremt arra, hogy a részt vevő országok megismertessék egymással 

diaszpórapolitikájukat és megosszák egymással a diaszpórapolitikát érintő legjobb 

gyakorlatokat. A részvevő országok képviselői elismerően szóltak a magyar 

diaszpórapolitikáról és megállapodtak abban, hogy a jövőben tovább erősítik egymás között az 

együttműködést a diaszpórapolitika terén. 

         
Sepsiszentgyörgyön tart lakossági fórumot Lázár János  
2025. december 2. – Székelyhon 

A volt dohánygyár épületében tartja első erdélyi lakossági fórumát Lázár János, Magyarország 

építési és közlekedési minisztere december 3-án, szerdán. Sepsiszentgyörgy ad otthont az első 

Erdélyben megszervezett Lázárinfónak – jelentette be Antal Árpád polgármester. A találkozót 

december 3-án, szerdán 17 órától tartják a város egykori dohánygyárának épületében. A 

nyilvános eseményen Lázár János, Magyarország építési és közlekedési minisztere várja az 

érdeklődők kérdéseit, hozzászólásait és véleményét. A szervezők szerint a fórum célja, hogy 

közvetlen párbeszéd alakuljon ki a résztvevők és a vendég között, bármiről, ami a helyieket 

érinti. A rendezvényre minden érdeklődőt várnak. 

 

Államosítás és világörökségi álom: a kulturális minisztérium tervei Herkulesfürdő 

megmentésére 
2025. december 2. – Krónika 

Precedens nélküli ítélet született első fokon a herkulesfürdői műemlékek újraállamosításáról 

annak érdekében, hogy megmentsék a Monarchia korabeli fürdőváros épített örökségét, és 

hogy a bánsági település modern gyógy- és turisztikai központtá fejlődhessen. Ötvös Koppány 

Bulcsú RMDSZ-es kulturális államtitkárt kérdeztük a minisztérium elképzeléseiről, a rövid-, 

közép- és hosszú távú tervekről, a felújítás útját álló akadályokról, finanszírozásról, valamint 

arról is, mi szükséges ahhoz, hogy Herkulesfürdő a világörökség részévé válhasson. 
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https://www.magyarszo.rs/kozelet/a.343302/Budapesten-tanacskoztak-a-Turk-Allamok-Szervezetenek-diaszporaert-felelos-vezetoi
https://www.magyarszo.rs/kozelet/a.343302/Budapesten-tanacskoztak-a-Turk-Allamok-Szervezetenek-diaszporaert-felelos-vezetoi
https://szekelyhon.ro/aktualis/haromszek/sepsiszentgyorgyon-tart-lakossagi-forumot-lazar-janos
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/allamositas-es-vilagoroksegi-alom-a-kulturalis-miniszterium-tervei-herkulesfurdo-megmentesere
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/allamositas-es-vilagoroksegi-alom-a-kulturalis-miniszterium-tervei-herkulesfurdo-megmentesere
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Turos Lóránd: a román egyesülés a magyarok számára nagy veszteséget jelentett 
2025. december 2. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon 

A nagy egyesülés a románok számára egy nemzeti ideál megvalósulása volt, a magyarok 

számára pedig nagy veszteséget jelentett – állapította meg a bukaresti parlament keddi ünnepi 

ülésén tartott beszédében Turos Lóránd. Az RMDSZ szenátusi frakcióvezetője emlékeztetett, 

hogy az állam csak akkor erős, ha az emberek bíznak benne. Kijelentette, hogy az államnak 

tisztelnie és védenie kell a polgárait, és figyelnie kell a véleményükre. A választott 

képviselőknek pedig személyes példával kell bizonyítaniuk, hogy ugyanazokat az áldozatokat 

vállalják, amelyeket másoktól kérnek. „Csak így lehet megérteni az emberek valós problémáit, 

aggodalmait, bizalmatlanságát vagy akár dühét” – jelentette ki a szatmárnémeti politikus. 

Turos hozzátette, hogy őszintén ki kell mondani: a románok és a magyarok eltérően 

viszonyulnak a múlt század történelméhez, mert a nagy egyesülés a románok számára egy 

nemzeti ideál megvalósulása volt, a magyarok számára pedig nagy veszteséget jelentett. 

 

Szelídül az AUR? – Az új vezetők is veszélyként tekintenek az RMDSZ-re és Orbán 

Viktorra 

2025. december 2. – maszol.ro 

Külpolitikai és gazdasági vonalon erősíthet, radikalizmusában pedig alacsonyabb hangerőre 

válthat az AUR a hétvégi kongresszuson történt személyi újtásokkal. Magyar szempontból 

ugyanakkor továbbra sem számíthatunk semmi jóra az ellenzéki formációtól, a frissült 

vezetőség főszereplői a magyar kormányra és az RMDSZ-re is ellenséges szemmel tekintenek. 

Újraválasztották George Simiont az AUR elnökévé a párt vasárnapi gyulafehérvári 

kongresszusán. Az alakulat első alelnöke Dan Dungaciu lett, az országos vezetőtanács élére 

pedig Petrişor Peiut választották meg. Aligha meglepő, de Peiu sem egy magyarbarát politikus. 

Több akalommal is ellenségesen nyilatkozott Magyarországról, a magyar kormányról, az 

RMDSZ-ről. Idén februárban éles hangnemű véleménycikkben támadta Orbán Viktor 

miniszterelnököt és Kelemen Hunort. Petrișor Peiu a kormánykoalíció „informális” 

vezetőjének nevezte az RMDSZ elnökét, aki - szerinte - „szégyenérzet nélkül” elismerte: a 

hatalmon lévő politikusok állnak a tavalyi elnökválasztások törlése mögött. Dan Dungaciu, az 

AUR újdonsült első alelnöke a párt külpolitikáját határozná meg. 

 

Összefogás a viharkárok után: Tusnádfürdő testvérvárosai segítenek a 

helyreállításban 
2025. december 2. – maszol.ro 

Főként magyarországi testvérárosainak támogatásával építi újjá Tusnádfürdő a júliusi 

viharban megrongálódott parkjait és zöldterületeit. A város polgármestere, Butyka Zsolt az 

Agerpres hírügynökségnek elmondta, hogy a július 8-i vihar mintegy 120 fát döntött ki a 

városközpontban és a parkokban. Az önkormányzat a megyei tanács segítségével megtisztította 

a területet és eltávolította a veszélyessé vált fákat. Az újratelepítéshez pedig segítséget kért a 13 

testvérvárosától, amelyek közül a legtöbb, főként a magyarországiak, a fürdőváros 

támogatására siettek. Butyka Zsolt elmondta, hogy Budapest ötmillió forintos támogatást 
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https://kronika.ro/erdelyi-hirek/turos-lorand-a-valodi-hazafisag-az-egymassal-valo-banasmodban-mutatkozik-meg-nem-a-kokardaviselesben
https://maszol.ro/belfold/Szelidul-az-AUR-Az-uj-vezetok-is-veszelykent-tekintenek-az-RMDSZ-re-es-Orban-Viktorra
https://maszol.ro/belfold/Szelidul-az-AUR-Az-uj-vezetok-is-veszelykent-tekintenek-az-RMDSZ-re-es-Orban-Viktorra
https://maszol.ro/belfold/Osszefogas-a-viharkarok-utan-Tusnadfurdo-testvervarosai-segitenek-a-helyreallitasban
https://maszol.ro/belfold/Osszefogas-a-viharkarok-utan-Tusnadfurdo-testvervarosai-segitenek-a-helyreallitasban
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ajánlott fel, és más testvérvárosok is hozzájárulnak – vagy facsemetékkel, vagy pénzügyi 

támogatással – a városszépítő akcióhoz. A faültetést tavasszal kezdik, és valódi közösségi 

esemény lesz: a testvérvárosok képviselői is részt vesznek majd a megrongálódott zöldterületek 

teljes megújításában. „Mindenki segítséget ajánlott. Jövő tavasszal kezdünk el újratelepíteni 

mindent, amit a vihar elpusztított” – mondta Butyka Zsolt. 

 

Sok millió eurós kárt okozott Marosvásárhelynek Soós Zoltán meghurcolása 
2025. december 2. – maszol.ro 

Marosvásárhelyen több beruházás elindítását is hátráltatta az a négy hónapos 

kényszerszabadság, amelyre az Országos Korrupcióellenes Ügyészség (DNA) kötelezte Soós 

Zoltán polgármestert. A városvezető jogszerűtlennek, Kovács Mihály Levente alpolgármester 

pedig egyenesen boszorkányüldözésnek nevezte korábban a 120 napos felfüggesztéshez vezető 

eljárást. A polgármester a Marosvásárhelyi Rádió reggeli műsorában közölte: a négy hónapos 

felfüggesztést szerinte jogtalanul rendelte el a DNA vásárhelyi irodája, amelyet azóta 

felszámoltak – Kolozsvár vette át az ügyeket. Soós Zoltán szerint úgy látszik, megelégelték az 

itteni „törvényességi problémákat”. 

 

Több mint 30 éve az aradi magyar oktatásért 
2025. december 2. – Nyugati Jelen 

Az Alma Mater Alapítvány immár több mint három évtizede dolgozik azon, hogy támogassa az 

aradi magyar oktatást. Kiemelt figyelmet fordítunk a néptáncfoglalkozásokra, amelyek nagy 

hagyománnyal bírnak a Csiky Gergely Főgimnáziumban, és a mai napig rendkívül népszerűek 

a diákok körében. November 27-én, csütörtökön Aradon ismét életre kelt ez a gazdag 

hagyomány: néptáncgála keretében mutatták be tehetségüket a legkisebbektől a 

legnagyobbakig a résztvevő tanulók. A gyerekek gyönyörű népviseletben, szüleik és az 

érdeklődők előtt adták elő mindazt, amit az elmúlt időszakban elsajátítottak. A gála célja 

nemcsak a bemutatkozás, hanem az is, hogy ösztönözze a diákokat népi ismereteik bővítésére, 

és még közelebb hozza számukra a magyar népi kultúra értékeit. 

 

Ismét kitehetik a magyar nyelvű feliratokat Újszentesen! 
2025. december 2. – Nyugati Jelen 

Egy lakossági bejelentés/feljelentés nyomán, a magyarlakta Újszentes településen idén 

júliusban eltávolították a magyar nyelvű feliratokat a közintézményekről, illetve a 

helységnévtáblákról. A magyar közösség nevében Dénes Ildikó, az RMDSZ helyi tanácsosa 

határozattervezetet nyújtott be az önkormányzathoz, amelyben azt kérte, hogy a magyar 

lakosság számarányától függetlenül, a település múltja, története és az alapítói iránti tisztelet 

jeléül lehessenek újból kétnyelvűek (román és magyar) az újszentesi közintézmények nevei és 

a helységnévtáblák. A határozattervezetet november végén egyhangúan elfogadta a helyi 

önkormányzat! Az újszentesi eseményekről Dénes Ildikó, RMDSZ-tanácsos nyiltakozott a 

Nyugati Jelennek. 
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Négy székelyföldi város is pályázik Magyarország Külhoni Ifjúsági Fővárosa 

címére  
2025. december 2. – Székelyhon 

Több székelyföldi város és testvérvárosaik közösen pályáznak a Magyarország Ifjúsági 

Fővárosa 2026 címre. A rangos elismerést televíziós vetélkedő dönti el, amelyben a várospárok 

látványos és kreatív feladatok során mutatják be fiatalság iránti elkötelezettségüket. A 

gyergyószentmiklósiak sajtótájékoztatón ismertették a felkészülés részleteit, a csíkszeredaiak 

pedig közleményt adtak ki. A két város kit túlzással egymás ellenfele lesz december 4-én, 

romániai idő szerint 21 órától az M2 televízió élő műsorában. Ez lesz annak a versenynek az 

elődöntője, amelynek győztese 2026-ban Magyarország Külhoni Ifjúsági Fővárosa lehet.  

        
Mik a szlovákiai magyarok létének kulcstényezői? 
2025. december 2. – Ma7 

A Fórum Kisebbségkutató Intézet Szociológiai és Demográfiai Kutatások Részlege 2025. 

október 13. és 31. között kérdőíves felmérést végzett a 18 éven felüli szlovákiai magyarok 

körében. A mintát, amely nem, kor, iskolai végzettség, valamint a magyar lakosság járásonkénti 

aránya szerint reprezentatív, 1010 személy alkotta. A személyes jelenléttel zajló lekérdezést az 

ASA (Társadalmi Elemzések Ügynöksége) végezte. A felmérés az „A szlovákiai magyarok 

létének kulcstényezői” c. interdiszciplináris, konkrétan demográfiai, szociológiai és politológiai 

kutatás részét képezi, amelyet a Kisebbségi Kulturális Alap támogatott. A kutatás vezetője 

Lampl Zsuzsanna, a tudományos munkatársak Gyurgyík László, Mrva Marianna és Öllös 

László. A kérdőíves felmérés fő témái a szubjektív és a társadalmi közérzet, a 

gyermekvállalással kapcsolatos attitűdök, valamint a nyelvhasználat. Az adatok feldolgozása és 

elemzése jelenleg még folyamatban van, de ízelítőül mellékelünk néhány, a nyelvhasználattal 

kapcsolatos eredményt. 

 

Emlékévet hirdetnek Ung-vidéken Géczi Lajos születésének 100. évfordulója 

alkalmából 
2025. december 2. – Felvidék.ma  

A Nagykapos és Vidéke Társulás, a Csemadok Erdélyi János Területi Választmánya és a 

Csemadok Nagykaposi Alapszervezete a 2026-os évben Géczi 100 emlékévet hirdet a régió 

számára nagy jelentőséggel bíró Géczi Lajos, tanár, közíró, néprajzgyűjtő és helytörténész 

születésének 100. évfordulója alkalmából. Az emlékév kapcsán Gabri Rudolffal, a Nagykapos 

és Vidéke Társulás elnökével, Gabri Kornéliával, a nagykaposi Géczi-tárlat gondnokával és 

Lakatos Deniszával, a Csemadok Erdélyi János Területi Választmányának elnökével 

beszélgettünk. Magyar Közösségi Házban található Erdélyi János Emlékmúzeumban több más 

személy hagyatéka mellett az ő szellemi örökségét is őrizzük. Géczi Lajos volt az eredeti 

nagykaposi Erdélyi-tárlat összeállítója és gondozója még 1965-ben, így számunkra fontos, hogy 

a múzeumba látogatóknak róla is beszélni tudjunk. Tárolónkban fényképek, újságcikkek, általa 
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írt tanulmányok és kiadványok mutatják meg munkásságát az utókornak. – emelte ki Gabri 

Kornélia 

 

A 100 Tagú Cigányzenekar 40 éves jubileumi nagykoncertje érkezik Nyárasdra 
2025. december 2. – Felvidék.ma, Új Szó 

A világhírű 100 Tagú Cigányzenekar 40. születésnapját ünneplő jubileumi nagykoncert-show-

ja az idei év utolsó előadásával zárul a felvidéki Nyárasdon. A Megbecsültek Társasága 

szervezésében, Nyárasd község támogatásával megvalósuló estére december 29-én, hétfőn 18 

órától kerül sor a nyárasdi sportcsarnokban.  A keddi nyárasdi sajtótájékoztatón Forró 

Krisztián, a Megbecsültek Társasága elnöke kiemelte: ritka alkalom, hogy a zenekar ilyen 

különleges, jubileumi formátumban Felvidéken lépjen fel. „Meghitt időszakban, a két ünnep 

között köszönthetjük őket, és gratulálunk a 40 éves jubileumhoz” – mondta. Bacsó László 

polgármester történelmi jelentőségűnek nevezte az eseményt. „19 éve vagyok polgármester, és 

ez az első alkalom, hogy egy ilyen kaliberű együttest fogadunk. A Csallóköz szívében, a több 

mint 910 éves Nyárasdra igazi gyémánt érkezik hozzánk” – fogalmazott, hozzátéve, hogy a 

hagyományos cigányzene modern elemekkel gazdagítva mindenkinek tetszeni fog. A 

sportcsarnok bérleti díja a helyi sportszervezetet támogatja, így mindenki nyer az eseményen. 

   
Élni kell minden lehetőséggel! 
2025. december 2. – Pannon RTV 

Nagy érdeklődés övezte a Vajdasági Magyar Közösség II. Terület- és Gazdaságfejlesztési 

Stratégiájának tervezetéről szóló első közvitát Óbecsén – értékelte a rendezvényt dr. Pásztor 

Bálint a Szabadkai Magyar Rádióban. A VMSZ elnöke elmondta, két hónapon át van lehetőség 

hozzászólni, javaslatokat tenni a tervezetben foglaltakhoz, január 20-ig pedig még hat közvitát 

szerveznek. A végleges dokumentumot, amely már tartalmazza a közvita során elhangzott 

észrevételeket is, január végén fogadhatják el. Az egyik újdonság, hogy a tervezet a 

munkavállalók támogatását is tartalmazza. A cél, hogy minél többen érezzék közvetlenül a 

magukénak a stratégiát. Emellett a külföldön dolgozók hazatérését is segíteni fogják. Dr. 

Pásztor Bálint, elnök, VMSZ: „Arról is van szó, hogy hogyan fog itt ingatlant vásárolni, hogyan 

fogja a gyermekeit beiskoláztatni, vagy pedig óvodába íratni, milyen szociális, egészségügyi és 

egyéb más feltételek, lehetőségek vannak. Éppen ezért egy teljes körű applikációt és weblapot 

szeretnénk erre kidolgozni, hogy valóban reális opció legyen a hazatérés.” 

 

„Juhász Bálint doktori disszertációja a vajdasági magyar közösség jövője 

szempontjából is meghatározó” 
2025. december 2. – Hét Nap 

Juhász Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség Intézőbizottságának elnöke és a Tartományi 

Képviselőház elnöke megvédte doktori disszertációját Gödöllőn. Dr. Pásztor Bálint is részt vett 

az eseményen. Közösségi oldalán is gratulált. Úgy fogalmazott, A gazdaságfejlesztési stratégiai 
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programok hatásainak vizsgálata Vajdaság térgazdasági fejlődésére című értekezés a vajdasági 

magyar közösség jövője szempontjából is meghatározó. „Ember legyen a talpán, aki ezután meg 

tud minket különböztetni! Nemcsak Bálintok vagyunk mindketten, de a vezetéknevünk is egy 

tőről fakad – Juhász és Pásztor. Mostantól pedig mindkettőnk neve előtt ott áll a tudományos 

fokozatot jelentő dr. előtag. Ma nagy örömmel vettem részt Juhász Bálint, a Vajdasági Magyar 

Szövetség Intézőbizottságának elnöke és a Tartományi Képviselőház elnöke doktori 

disszertációjának védésén. Hatalmas gratuláció illeti: ilyen munkahelyi terhelés, ekkora 

közéleti felelősség és családi élet mellett doktori fokozatot szerezni nem akármilyen 

teljesítmény. 

 

Februárban adhatják át a Belgrád-Budapest vasútvonalat 
2025. december 2. – Pannon RTV 

Ezt Lázár János jelentette be. Február 20-a körül adhatják át a Belgrád-Budapest vasútvonalat 

- jelentette be Lázár János, a magyar Országgyűlés Gazdasági Bizottságában. A magyar építési 

és közlekedési miniszter kiemelte, hogy Szerbiában ugyan lelassult az építési folyamat, 

Magyarországon jól halad, hiszen ott felgyorsultak a munkálatok az utóbbi időszakban. A 

politikus emlékeztetett, hogy Szerbiában egyébként már átadták a Szabadka–Belgrád szakaszt. 

 

A topolyai önkormányzat kiemelt figyelmet fordít a gazdák támogatására 
2025. december 2. – Pannon RTV 

A kiírásra 614 sikeres pályázatot nyújtottak be 13,5 millió dinár értékben. Topolya község 

önkormányzata idén is kiemelt figyelmet fordított a mezőgazdasági termelők támogatására. A 

nyertes pályázat lehetőséget biztosít a gazdák számára, hogy fejlesszék gazdaságukat és 

korszerű eszközöket szerezzenek be. Szép István bajsai termelő konyhakertészettel foglalkozik, 

két támogatási vonalon is sikeresen pályázott. „Az első a piaci asztaloknak a pályázata, a 

második pályázatunk meg a kamattámogatás, mert mindig valamit újítunk vagy veszünk fel, 

akkor a kamatokat vesszük vissza. Van úgy, hogy kamattámogatás második.” 

 

Horgoson is bemutatta Toldi című darabját a Palicsi Színjátszó Grund 
2025. december 2. – Pannon RTV 

Az előadás a Művelődési Ház szervezésében valósult meg. Az iskolások szervezetten érkeztek 

az eseményre. Telt ház előtt mutatták be Horgoson Arany János egyik legismertebb művét, a 

Toldit a palicsi színjátszók. A hét tagból álló csapat már tavaly óta foglalkozik a darabbal. Az 

előadás 40 perces. A művet a történet aktualitása miatt dolgozták fel, amely a mai világban is 

egyformán, csak más módon érinti az emberek – emelte ki Kalmár Zsuzsa, a Palicsi Színjátszó 

Grund vezetője. Hozzátette, a művel minden gyermek találkozik az iskolában, az előadás pedig 

ennek feldolgozásában segít. 
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Már több száz családnak nyújtottak támogatást 
2025. december 2. – Pannon RTV 

Átvehették az autós gyermeküléseket mindazok, akik sikeresen pályáztak Magyarkanizsán. A 

Tisza-menti önkormányzat már nyolcadik éve támogatja ilyen formában a családokat. Most 57 

ülést osztottak ki mintegy 480 ezer dinár értékben. A városháza dísztermében vehették át a 

nyertes pályázók a 9 kilótól 12 éves korig használható autósüléseket. A családok többségének 

ez nagy és hosszú távú segítség. Az akció célja, egyrészt a gyermekek biztonságának növelése, 

másrészt a családok támogatása. Ebben az évben az önkormányzat saját költségvetésből, 

majdnem félmillió dinárból vásárolta meg az 57 gyerekülést.  

       
Kárpátaljai magyar felszólalók az ENSZ 18. Kisebbségi Fórumán 
2025. december 3. – Karpat.in.ua, Kárpátalja lap 

A november 27–28-án megtartott, az ENSZ Emberi Jogok Főbiztossága által szervezett 18. 

Kisebbségi Fórumon a kárpátaljai magyarság képviselői is megszólaltak. Közösségünk 

álláspontját és tapasztalatait a Hodinka Antal Nyelvészeti Kutatóközpont munkatársai 

ismertették a nemzetközi résztvevők előtt. Hires-László Kornélia, a kutatóintézet vezetője és 

Vig Adrienn kutató rövid felszólalásukban kifejezték, hogy a kárpátaljai magyar közösség 

békében él szülőföldjén, azonban az identitás megtartásához és megőrzőséhez elengedhetetlen 

az anyanyelv használatának joga, beleértve az anyanyelvű oktatás lehetőségét is. A részt vevő 

kutatók számára a fórum értékes alkalmat jelentett arra is, hogy mélyebb betekintést nyerjenek 

a rendezvény működésébe, valamint abba, miként jelennek meg és hogyan kerülnek 

megvitatásra a világ különböző kisebbségi közösségeit érintő kihívások. A felszólalás és 

tájékoztatás lehetőségén túl a fórum szakmai kapcsolatteremtésre is lehetőséget adott, többek 

között a határon túli magyar kisebbségek képviselőinek körében. 

 

220 éve a közösséget szolgálja a Csongori Gimnázium 
2025. december 2. – Kárpátalja lap 

Rendkívüli, örömteli és lélekemelő ünnepi napra került sor a Csongori Gimnázium falai között, 

ahol méltó módon emlékeztek meg az intézmény fennállásának 220. évfordulójáról. A jeles 

eseményre vendégek, pedagógusok, diákok és a közösség tagjai gyűltek össze, hogy közösen 

idézzék fel a gimnázium gazdag múltját, és ünnepeljék a jelen eredményeit. A résztvevőket 

Nagy Sándor, a Csongori Gimnázium igazgatója köszöntötte. 

 

Átadták a beregszászi oktatási intézmények új névtábláit 
2025. december 2. – Kárpátalja lap 

A Határokon átnyúló nyelvi akadálymentesítés a közéletben című projekt részeként november 

25–26-án megrendezett zárókonferencián ünnepélyesen átadták a háromnyelvű 

intézménynévtáblákat a Beregszászi kistérség iskoláinak és a Beregszászi Adminisztratív 

Szolgáltatásokat Nyújtó Központnak (CNAP). A kezdeményezés célja, hogy erősítse a nyelvi 
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hozzáférhetőséget, elősegítse a többnyelvű kommunikációt és támogatást nyújtson a régió 

sokszínű közösségeinek. 

 

Néptáncpedagógusok képzése a Hagyományok Háza Hálózat Kárpátalja 

szervezésében 
2025. december 2. – Karpat.in.ua 

A Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja ismét megszervezte a kezdő néptáncpedagógusok 

módszertani képzését a táncoktatók és a néptánc iránt érdeklődők számára. A program nagy 

népszerűségnek örvendett korábban is, amely jól reprezentálja azt, hogy mennyire fontos is a 

kárpátaljai magyar közösségnek a hagyományápolás. A programba első alkalommal került be 

a helyszíni hospitálás, vagyis az, hogy a résztvevő pedagógusok helyben, saját 

tánccsoportjaiknál mutatják be, hogyan is alkalmazzák a Hagyományok Háza oktatóitól 

tanultakat. 

  

Kárpátalján bíróság elé állítják egy szervezett csoport tagjait, amely hamisított 

okmányokkal csempészett ki embereket külföldre 
2025. december 2. – Karpat.in.ua 

A Nemzeti Rendőrség Kárpátaljai Főigazgatóságának nyomozói befejezték az előzetes 

nyomozást egy olyan bűnszervezettel szemben, amelynek tagjai stabil csatornát hoztak létre a 

hadköteles korú férfiak illegális államhatár-átlépésére az Ungvári járásban. A nyomozás 

megállapította, hogy egy 41 éves helyi üzletember szervezte az illegális tevékenységet. A 

cselekménybe két 40 éves bűntársát vonta be: egy 31 éves ungvári, grafikus készségekkel 

rendelkező nőt és az Ukrajna Állami Határőrszolgálatának egyik alkalmazottját. A csoport 

tagjai pontosan megosztották a szerepeket: felkutatták a kiutazni akarókat, koordinálták 

mozgásukat, és biztosították a hamisított okmányok előállítását, amelyek később lehetővé 

tették az ügyfelek számára, hogy akadálytalanul átlépjék a határt a hivatalos ellenőrző ponton. 

 

Összefogás a kárpátaljai árvákért 
2025. december 1. – KISZó 

A magyar közmédia Jónak lenni jó! adománygyűjtő műsora már 15. alkalommal indult útjára 

és idén a kárpátaljai Kegyes Alapítványnak gyűjt. A szervezet azokat a gyerekeket támogatja, 

akiket a szüleik különböző okok miatt a kórházban hagytak. A kampány részeként Siklósi 

Beatrix projektvezető, a Kossuth Rádió csatornaigazgatója november 26-án Kárpátaljára 

látogatott, ahol több intézményt és gyermekotthont is felkeresett. Hozzá csatlakozott Keresztes 

Ildikó magyar énekesnő is. A cél nem pusztán a látogatás volt: figyelemfelhívás, 

adománygyűjtés és valós segítségnyújtás a nehéz sorsú kárpátaljai gyermekek számára.  
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Hálaadás MCC módra 
2025. december 2. – Karpat.in.ua 

Első alkalommal szerveztek hálaadás tematikájú délutánt a Mathias Corvinus Collegium 

Beregszászi képzési központjában, amelyre több mint 60 fiatal érkezett Kárpátalja számos 

településéről. Az MCC- ben nagy hangsúlyt fektetnek az élmény alapú oktatásra és arra, hogy 

a fiatalok minél szélesebb, nem tantermi jellegű oktatásban vegyenek részt, a nyelvoktatás 

részeként pedig teljes tematikus délutánokat is szerveznek. Ezért döntöttek úgy, hogy nem csak 

a nyelven, hanem a történelmi ismereteken keresztül is közelebb hozzák a fiatalokhoz 

Amerikát. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. december 2. – Kossuth Rádió 

 

Óbecsén, a Petőfi Sándor Magyar Kultúrkörben tartották a Vajdasági Magyar Közösség II. 

Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégia tervezetének első közvitáját. A következő hetekben 

több ilyen nyilvános fórumot is szerveznek Vajdaságban azért, hogy a beérkezett észrevételek 

beépítésével január második felére megszülessen az új, végleges gazdaságfejlesztési stratégia. 

 

Idén a háború sújtotta Kárpátalján élő beteg, árva és otthonukat vesztett gyermekeket 

támogatja a ,,Jónak lenni jó!”, a közmédia karitatív kampánya. Siklósi Beatrix, a program 

vezetője, valamint Keresztes Ildikó énekesnő a nagydobronyi református gyermekotthonba 

látogatott a hétvégén. 

 

Megkezdődött az adományosztás a dunaszerdahelyi plébániai karitászban, ahol az adományok 

gyűjtése már szeptember óta tart. A szervezet pontos listát vezet a rászorulókról. A karitász 

vezetőjét, Bugár Györgyöt kérdezte munkatársunk. 

 

A Magyarságkutató Intézet december elsején immár hatodszor rendezett nyelvészeti 

konferenciát a Magyar Nyelvjárások Napján. A Budapesten rendezett nemzetközi konferencia 

főszervezője Pomozi Péter, az MKI Magyar Nyelvtörténeti Kutatóközpontjának igazgatója volt. 
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Az első gyertyagyújtást igen sok helyen előzte meg adventi vásár, így a Brassó megyei 

Halmágyon is. A helyi termelők portékáin túlmenően a gyülekezeti tagok is bemutatták 

kézügyességüket az általuk készített koszorúkkal, karácsonyi díszekkel. A vásárnak nem 

titkoltan jótékonysági célja is volt - halljuk Bandi Márta lévitalelkésztől. 


